Прокуратурой Московского района для МО МО Звездное были внесены предложения

Внесено предложение прокуратурой Московского района 04.02.2014 года в порядке статьи 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» о внесении изменений в Устав в перечень вопросов местного значения на основании Закона Санкт-Петербурга № 737-134 от 27.12.2013 (вступил в силу с 01.01.2014), а именно: формулировка подпункта 36 пункта 1 статьи 10 Закона № 420-79 определена как «организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов муниципальных советов муниципальных образований, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений». Предложение было рассмотрено и удовлетворено.
Внесено предложение прокуратурой Московского района 25.03.2014 года в порядке статьи 9 ФЗ «О прокуратуре РФ» о внесении изменений в Устав в перечень вопросов местного значения на основании Закона Санкт-Петербурга № 53-7 от 05.02.2014 (вступил в силу с 25.02.2014), а именно:

Подпунктом 39 пункта 1 статьи 10 Закона № 420-79 определен новый вопрос местного значения как «организационное и материально-техническое обеспечение подготовки и проведения муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата муниципального совета, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, голосования по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования, за исключением полномочий исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга, установленных федеральными законами и законами Санкт-Петербурга». Предложение было рассмотрено и удовлетворено.

