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Ежемесячная денежная выплата через интернет - проще, чем вы думали

Использование глобальной сети в повседневной жизни настолько упростило и облегчило жизнь многих людей, что представить нынешнее существование без информационных технологий практически невозможно. Современные веяния интернета коснулись работы многих государственных организаций, в том числе и Пенсионного фонда Российской Федерации.

Сегодня нет необходимости в посещении клиентской службы территориальных органов ПФР, вы можете воспользоваться онлайн сервисом «Личный кабинет гражданина» и подать необходимое заявление, не выходя из дома, например заявление на установление ежемесячной денежной выплаты.

При обращении через интернет граждане, признанные инвалидами, одновременно получают статус «федерального льготника». 
Напоминаем, что «Личный кабинет гражданина» доступен только для зарегистрированных пользователей в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте государственных услуг пользователей, имеющих подтвержденную учетную запись. 
Если Вы еще не зарегистрированы, то это можно сделать со страницы Пенсионного фонда РФ es.pfrf.ru, выбрав строку «Регистрация». Подтвердить учетную запись можно в Управлении ПФР, МФЦ или в другом центре обслуживания. 


