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Не забыть уплатить страховые взносы
В 2016 году размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для самозанятых граждан составляет 19 356,48 руб., на обязательное медицинское страхование - 3 796,85 руб. Такой взнос в фиксированном размере необходимо уплатить не позднее 31 декабря 2016 года, если величина дохода за этот год не превышает 300 тыс. руб.  Когда доход превышает 300 тыс. руб.,  уплачивается дополнительно 1% от суммы доходов, превы​шающих 300 тыс. руб. Срок для уплаты 1% - не позднее 1 апреля 2017 года. Если не уплатить страховые взносы в установленные сроки, то будут начисляться пени.

Сумма подлежащих уплате страховых взносов не может быть больше величины, определяемой как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов, увеличенное в 12 раз (т. е. за 2016 год не более 154 851,84 руб.).

Страховые взносы нужно перечислять отдельно на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование. Реквизиты для уплаты взносов можно уточнить в территориальном органе Пенсионного фонда России по месту учета или на официальном сайте: www.pfrf.ru. Кроме того, на сайте Фонда в «Кабинете плательщика» можно сформиро​вать квитанцию, посмотреть информацию о сумме начисленных и уплаченных страховых взносов, а также о состоянии задолженности и другую информацию.


