Поддержка малого предпринимательства.
 Важную роль в социально-экономическом развитии района, проведении реформ и реализации проектов, направленных на развитие инфраструктуры района, отводится малому предпринимательству.
По состоянию на 01.07.2010 года в Московском районе зарегистрировано более 16 тысяч малых предприятий и более 4500 индивидуальны предпринимателей без образования юридического лица (ПБЮЛ). Из них более 50% предприятия торговли.
 Московский район – входит в первую пятерку по  общему количеству малых предприятий и индивидуальных предпринимателей среди районов Санкт-Петербурга.
Участвуют предприниматели и в городском заказе. Около 80 %  от объема закупок на районные нужды приобретено у предприятий малого и среднего бизнеса.
  

Для создания благоприятных условий для деятельности малого бизнеса, в 2005 году создан и успешно работает Совет по малому предпринимательству при главе администрации Московского района Санкт-Петербурга (далее – Совет).
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Одним из основных направлений его деятельности является участие в разработке и реализации всех видов программ развития и поддержки малого предпринимательства в Московском районе Санкт-Петербурга. Совет активно взаимодействует с администрацией, рассматривает жалобы и обращения предпринимателей. По проблемным ситуациям организовываются встречи с Главой администрации.
Администрация Московского района принимает активное участие во всех заседаниях Совета, в организации и проведении конференций (выставок, конкурсов), «круглых столов» с привлечением с привлечением предпринимателей района, органов контроля и надзора, государственных органов исполнительной власти.
 Администрацией Московского района утверждена целевая программа «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Московском районе Санкт-Петербурга на 2009-2011г.г.». 
В соответствии с планом работы Совета за первое полугодие 2009 года проведены 2 семинара для предпринимателей на темы:
 «Трудовые отношения на предприятиях малого бизнеса. Охрана труда. Взаимоотношения работодателей с центрами занятости населения»;
 «Новое в порядке проведения государственного контроля (надзора) и муниципального контроля. Практические рекомендации по порядку применения Федерального Закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (Надзора) и муниципального контроля».
             Также в настоящий момент ведется работа по информированию предпринимателей и  лиц, желающих открыть свое дело о возможности участия  в специальных программах государственной поддержки малого предпринимательства.
Администрацией района осуществляется одно из главных направлений поддержки малого предпринимательства – оказание консультационной помощи субъектам малого бизнеса по разъяснению действующего законодательства, в том числе через районные средства массовой информации. 
Консультации оказываются в общественной приемной Совета (Московский пр., д. 129, каб. 279, время работы понедельник-пятница с 09:00-17:30) и по телефонам:
«горячая» линия Совета - 576-89-87.
отдел потребительского рынка администрации Московского района – 576-88-96.
отдел экономического развития администрации Московского района – 576-88-65.
УВАЖАЕМЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ!

 

В администрации Московского района организована работа по проведению тематических семинаров и консультаций для представителей малого бизнеса. При Главе администрации Московского района создан Совет по малому предпринимательству, который принимает участие в подготовке и обсуждении нормативных и правовых документов, влияющих на малое предпринимательство, направляет свои предложения в Совет по развитию малого предпринимательства при Губернаторе Санкт-Петербурга и в Комитет экономического развития, промышленной политики и торговли.

В целях информирования субъектов малого предпринимательства о проведении семинаров, конференций, а также программах поддержки малого предпринимательства формируется Реестр субъектов малого предпринимательства.

Предлагаем Вам пройти регистрацию для включения в Реестр в приемной Совета по малому предпринимательству при главе администрации Московского района Санкт-Петербурга, которая находится по адресу: Московский проспект д. 129, 2 эт., каб. 279, тел.: 576-89-87. 

Вы можете заполнить заявку, получить необходимые консультации и ознакомиться с программами поддержки малого предпринимательства Санкт- Петербурга.

 
ЗАЯВЛЕНИЕ
о включении в Реестр субъектов малого предпринимательства
Московского района Санкт-Петербурга
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